

山东2025夏季高考将于6月7日开考 我市共有30046名考生参加考试



本报讯（记者 杨丽宁）十年磨一剑，今朝试锋芒，山东省2025年夏季高考将于6月7日至10日举行。记者了解到，我市今年参加夏季高考的考生有30046人，设6个考区、19个考点、1017个考场。

根据考试科目及时间安排，6月7日上午的考试科目是语文，下午是数学；6月8日下午的考试科目是外语（听力和笔试）；6月9日上午的考试科目是物理、思想政治，下午是化学；6月10日上午的考试科目是历史、生物，下午是地理。

考生需要注意的是，今年我省外语科目的考试时间为6月8日15时至17时，包含听力考试和笔试，首先进行听力考试，接续进行笔试。由于外语科目首先要进行听

力试音，所以禁止入场时间和其他考试科目有区别，考生务必分清记准。外语科目规定开考前15分钟后不得入场，即6月8日14时45分后迟到考生不得进入考场，免除外语听力的残疾人考生也要按照以上时间节点按时入场。其他科目为考试开始15分钟后，迟到考生不得进入考点参加当次科目考试。

根据山东省教育招生考试院发布的《致我省2025年夏季高考考生的一封信》，考生可于6月1日至6日（每天9时至20时）、6月7日至10日（每天7时至20时）登录山东省教育招生考试院普通高等学校招生考试信息平台（<https://wsbm.sdzk.cn>）自行打印准考证。准考证正反两面均不得涂改或书写，考试时间、考点地址、考生须知、填报志愿等内容都十分重要，考生务必认真阅读、仔细核对，严格遵守考试要求。另外，准考证是高校新生报到的重要凭证，考后也要妥善保管。

本次考试入场的指定证件为准考证、有效期内的居民身份证，港澳台考生可持港澳台居民居住证、港澳居民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证（五年有效期）。因手机禁止带入考点，无法通过查看手机内的电子身份证核验身份，故电子身份证不作为考试入场有效证件使用。身份证丢失或正在办理中的考生，须携带有效期内的临时身份证或公安部门开具的带有照片的临时身份证明入场。

考生进入封闭区和考场时需要接受两次人工安检、一次智能安检和人脸识别检查，只能携带规定的证件和准考证列明的考试用具，放置考试用具的文具袋应为透明材质，严禁携带手机等各类通信工具、智能眼镜、手表、电子存储记忆录放设备、发送接收设备、耳机、书包、学习资料、稿纸、涂改液、修正带、计算器、计算尺等规定以外的物品进入考点封闭区和考场。

宁阳开镰 “麦”向丰收



大型联合收割机穿梭在金色麦浪中。
通讯员供图

本报讯（记者 徐文莉）风吹麦浪遍地黄，又是一年麦收忙。伴随着收割机的轰鸣声，宁阳县小麦收割工作正式拉开帷幕。

端午节假期，在宁阳县乡饮乡西金马村的麦田里，沉甸甸的麦穗摇曳飘香，大型联合收割机穿梭在金色麦浪中。伴随着机器轰鸣声，一垄垄小麦被卷进机器，收割、脱粒、除杂一气呵成。待收割机“满腹”后，一股股麦流从出粮口倾泻而下，丰收的喜悦洋溢在村民的脸上。

据了解，今年，西金马村小麦种植面积约113公顷，目前小麦已大面积成熟，该村每天出动4台收割机进行收割作业，每天大概收割23公顷。

今年，西金马村实施推广“土地股份合作+全程托管服务”的种植模式，村集体化身“经理人”，村民以土地入股，享受“保底收益+分红”，泰供农业发展有限责任公司化身“田保姆”，提供种、管、烘干、销售等“一站式”服务。泰供农业发展有限责任公司工作人员介绍，今年小麦亩产约为650公斤，与农民自种相比，全程托管模式使化肥使用量、农药使用量降低，粮食产量得到提高。

随着后续小麦陆续成熟，宁阳县将迎来大规模收割。为确保小麦颗粒归仓，宁阳县各地抢抓晴好天气，科学调配人力机械，做到成熟一块、收割一块；组建由农技员、村干部等组成的“三夏”服务队，深入田间地头，为农户提供技术指导和服务保障，确保收割“零延误”。

伴随着小麦的开镰收割，秸秆禁烧工作也同步开启。记者在乡饮乡看到，当地通过宣传车、大喇叭宣传禁烧政策，组织乡、村干部、网格员到地头与种植户沟通禁烧工作，乡成立“禁烧巡查队”，各村按地块设置禁烧看护点，实行24小时值守，织密禁烧“防护网”。

农情调度显示，宁阳县今年的麦收工作预计将持续10至15天，预计全县小麦总产量达34万吨，较去年提升1.1%。

泰安市交通运输局主要负责同志接听12345热线 规范网约车市场秩序 优化公交站点设置

本报记者 温雯 文/图



5月29日，泰安市交通运输局党组书记、局长王勇强一行走进12345热线现场办公，接听泰安市12345政务服务便民热线，就网约车行业监管、国省道路施工建设和公交线路覆盖率等热点问题解答，并对相关问题进行回访。

王勇强现场接听热线。



加大非法营运网约车巡查力度

来电人称，他是一名网约车司机，在运营过程中发现有一些不合规的网约车挤占市场，交通部门对于这些不合规的网约车有什么管控措施？

王勇强答复，近年来，随着网约车数量越来越多，市场规模越

越大，出现了网约车平台向不合规车辆派单的情况，全市交通运输部门加大摸排、巡查力度，一方面，对网约车平台进行严格管理，通过约谈、行政处罚等方式，督促指导平台公司及时清退不合规车辆；另一方面，加大执法检

查力度，以景区景点和枢纽场站为重点，综合采取延时执法、错时执法等措施，严查网约车各类违法违规行。下一步，全市交通运输部门将进一步加大行业监管力度，切实维护好网约车市场秩序和乘客安全。

S326施工路段不具备半幅施工条件

来电人反映，S326泰商线泰肥收费站至岱岳肥城界段目前全封闭施工，给居民出行带来不便，能否协调相关部门改为半幅施工？

王勇强答复，S326泰商线（泰安至东平商老庄乡）是我市一条重

要的东西向干线公路，这次改造涉及岱岳区泰肥收费站至肥城安驾庄段，全长28公里，自2002年修建完成后，已连续服役23年。由于车流量较大及路面老化，部分路段出现路面裂缝、坑槽等结构性病

害。该道路为双向两车道，如采用半幅施工的办法，施工车辆、过往车辆和行人交叉混行，安全隐患较大。为加快工程实施，施工单位已增加机械设备、人员投入，全力加快施工进度，确保提前实现通车。

公交站点设置需考虑多方面因素

来电人称，他是泰山区省庄镇小津口村村民，询问小津口村何时能够通公交车。

王勇强答复，目前，小津口村有

两路公交车经过，但需要在其他站点下车步行才能到达，开通公交线路需考虑道路等基础设施是否具备安全条件，还需考虑附近居民的乘车需

求。下线后，将安排工作人员到小津口村进行勘查，并根据现场情况开展下一步工作，争取早日开通试运行公交线路，满足居民的出行需求。